
TS1 Contrôle du vendredi 17 novembre 2017 
(50 minutes) 

 

 
 

Prénom et nom : …………………………………………..……………                                  Note : …….. / 20 
 
 
I. (2 points) 
 
On considère la figure ci-dessous où P et P sont des plans parallèles, 1D  et 2D  deux droites sécantes incluses dans 

P, 1'D  et 2'D  deux droites incluses dans P et parallèles respectivement aux droites 1D  et 2D . 

Énoncer en français (sans utiliser les lettres P, P, 1D , 2D , 1'D , 2'D  le théorème du cours relatif à cette figure. 
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…………………………………………………………………………………………………….…………………….. 
 
 
…………………………………………………………………………………………………….…………………….. 
 
 
 
II. (7 points : 1°) 2 points ; 2°) 1 point ; 3°) 2 points + 2 points) 
 
On considère la figure ci-dessous sur laquelle un cube ABCDEFGH est représenté en perspective cavalière. 
On précise que I est un point de  EF , J un point de  FG , K un point de  BC . 
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1°) Tracer en vert la section du cube par le plan  IJK . Pour des raisons pratiques définies par les dimensions de la 

feuille, on utilisera la méthode par parallélisme. On nommera le ou les point(s) qui définissent la section. 
On pourra éventuellement colorier cette section. 
2°) Construire le point R d’intersection du plan  ADH  et de la droite  IJ . Laisser les traits de construction 

apparents. 
3°) Tracer en bleu la droite  d’intersection du plan  IJK  et du plan  BDH . On pourra donner des noms aux 

points utilisés. En déduire le point d’intersection S de la droite  DF  et du plan  IJK . 

Expliquer sur les lignes ci-dessous le tracé de  puis la construction de S. 
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III. (8 points : 1°) 1 point ; 2°) 3 points + 3 points ; 3°) 1 point) 
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Soit ABCDEFGH un cube d’arête a  *a � . Soit I un point quelconque de  BC . 

On note  la droite passant par F et parallèle à la droite  GI  et P le plan défini par E et la droite . 

 
1°) Construire le point J d’intersection de  et du plan  ABC . Laisser les traits de constructions apparents. 

 
2°) Justifier les affirmations suivantes. Il est demandé de citer les théorèmes utilisés. 
 

• La droite  est parallèle au plan  ADE .                          • Le plan P est parallèle à la droite  CD . 

 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
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3°) Calculer le volume de la pyramide EFGIJ en fonction de a. Donner seulement les grandes étapes du calcul. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
 
IV. (3 points : 1 point + 2 points) 
 
On considère le solide dont un patron est donné ci-dessous. On précise que ABCD est un carré. 
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Calculer le volume V du solide. 
 
 

…………………………………… (une seule égalité) 
 
 
Calculer l’aire totale S du solide. 
 
 

…………………………………… (une seule égalité) 
 
 

 
Ne rien écrire sur la figure. 



Corrigé du contrôle du 17-11-2017 
 
I.  
 
On considère la figure ci-dessous où P et P sont des plans parallèles, 1D  et 2D  deux droites sécantes incluses dans 

P, 1'D  et 2'D  deux droites incluses dans P et parallèles respectivement aux droites 1D  et 2D . 

Énoncer en français (sans utiliser les lettres P, P, 1D , 2D , 1'D , 2'D  le théorème du cours relatif à cette figure. 
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Si deux droites sécantes d’un plan sont parallèles à deux droites sécantes d’un autre plan, alors ces deux plans sont 
parallèles. 
 
 
II.  
 
On considère la figure ci-dessous sur laquelle un cube ABCDEFGH est représenté en perspective cavalière. 
On précise que I est un point de  EF , J un point de  FG , K un point de  BC . 
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1°) Tracer en vert la section du cube par le plan  IJK . Pour des raisons pratiques définies par les dimensions de la 

feuille, on utilisera la méthode par parallélisme. On nommera le ou les point(s) qui définissent la section. 
On pourra éventuellement colorier cette section. 
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 EFG  / /  ABC  donc le plan  IJK  coupe les plans  EFG  et  ABC  suivant deux droites parallèles. 

 
On a donc  IJ  / /  KL . 

 
Les parallèles doivent être tracées très précisément (règle et équerre ou compas par la méthode du parallélogramme). 
 
2°) Construire le point R d’intersection du plan  ADH  et de la droite  IJ . Laisser les traits de construction 

apparents. 
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3°) Tracer en bleu la droite  d’intersection du plan  IJK  et du plan  BDH . On pourra donner des noms aux 

points utilisés. En déduire le point d’intersection S de la droite  DF  et du plan  IJK . 

Expliquer sur les lignes ci-dessous le tracé de  puis la construction de S. 
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On note : 
U le point d’intersection des droites  IJ  et  FH  ; 

V le point d’intersection des droites  KL  et  BD . 

La droite  est la droite  UV . 

 

Pour le tracé de , on doit utiliser des pointillés pour les parties cachées. 

 
S est le point d’intersection de  et de  DF . 

 
On trace donc la droite  DF  (ou le segment  DF ). 

 
 
III.  
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Soit ABCDEFGH un cube d’arête a  *a � . Soit I un point quelconque de  BC . 

On note  la droite passant par F et parallèle à la droite  GI  et P le plan défini par E et la droite . 

 
1°) Construire le point J d’intersection de  et du plan  ABC . Laisser les traits de constructions apparents. 
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J est le point d’intersection de  et de la droite  BC . 

 
On prolonge l’arête  BC . 



2°) Justifier les affirmations suivantes. Il est demandé de citer les théorèmes utilisés. 
 

• La droite  est parallèle au plan  ADE .                          • Le plan P est parallèle à la droite  CD . 

 
 

• Démontrons que la droite  est parallèle au plan  ADE . 

 
 est la parallèle à  GI  passant par F. 

Le point F appartient au plan  BCF  et la droite  GI  est incluse dans le plan  BCF . 

Donc  est incluse (ou contenue) dans le plan  BCF . 

 
Or  BCF  / /  ADE . 

 
On utilise le théorème : « Si deux plans sont parallèles, alors toute droite incluse dans l’un est parallèle à l’autre ». 
 
Donc  / /  ADE . 

 

• Démontrons que P / /  CD . 

 

 EF  / /  CD  car ABCDEFGH est un cube. 

 
Or  EF  est contenue dans P. 

 
On utilise le théorème suivant : « Si une droite est parallèle à une droite d’un plan, alors elle est parallèle à ce plan ». 
Donc P / /  CD . 

 
 
3°) Calculer le volume de la pyramide EFGIJ en fonction de a. Donner seulement les grandes étapes du calcul. 
 
La pyramide EFGIJ a pour sommet E. Sa base FGIJ est un parallélogramme. L’aire de ce parallélogramme est égale 
à 2

FGIJ FG BF a a a    A . 

 
La hauteur de la pyramide est  EF . 
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IV.  
 
On considère le solide dont un patron est donné ci-dessous. On précise que ABCD est un carré. 
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Calculer le volume V du solide. 
 
 

312  cmV   (une seule égalité) 
 
 
Calculer l’aire totale S du solide. 
 
 

236  cmS  (une seule égalité) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ne rien écrire sur la figure. 


